
 
 
 

Svendborg den 3. juni 2025 

 

Referat af bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 3. juni 2025 kl. 16.00, Hotel Christiansminde 

 

Deltagere:  Christian Ulrich, Thomas Cleve, Thomas Buch, Amalie Hellesen og Rikke Star-

bæk Kjær, Johan Groth 

Desuden deltager: Claus Bjerregaard 

Afbud: Ulrik Feveile 

Referent:             Rikke Starbæk Kjær 

 

 

1) Velkommen v/formanden  

Næstformand, Thomas Buch, byder velkommen og åbner mødet. 

 

2) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen for dagens møde godkendes. Punktet "Eventuelt" tilføjes. Inden mødets start tilføje-

de Thomas Buch desuden visionsprocessen som et punkt på dagsordenen. Rækkefølgen af punk-

terne ændres dog. 

 

3) Økonomi 

Claus orienterede om, at der ikke forelå noget materiale til punktet. Han oplyste desuden, at der 

er sket en fejl i forbindelse med bogføringen af Ballettetatret – formentlig en dobbelt kontering. 

Martin fra Edelbo er i gang med at undersøge sagen. 

 

4) Balletteatret økonomi 

Der er et underskud på omkring 70.000 kr., hvilket vurderes som forventeligt på baggrund af svig-
tende billetsalg. Claus gennemgik den overordnede økonomi og de tilhørende budgetter. 
 
Det blev besluttet, at bestyrelsen efter sommerferien vil foretage en mere dybdegående gennem-
gang af økonomien og budgetterne. 



 
 

Claus bemærkede, at hvis balletten ikke er økonomisk bæredygtig efter det sidste tilskud i 2027, vil 
det ikke være muligt at fortsætte driften. Det betragtes som bagkanten for projektets videreførel-
se. 
 
Thomas Buch foreslog, at Claus udarbejder en scenarieplan for de kommende tre år. Der blev lige-
ledes talt om mulige driftsmæssige konsekvenser og, hvad det i sidste ende kan komme til at be-
tyde for Borgerforeningen. 

 

5) Orientering  

Foreningen Svendborg Morskabsteater 

Svendborg Morskabsteater har en lejekontrakt med os, og præsenterer musicalen Kiss Me Kate, 

som de spiller i juli og august. De havde glemt at betale en regning, men efter at Claus havde ind-

kaldt til møde, bliver regningen nu betalt, og samarbejdet forventes at fortsætte. 

ESG-processen 
Claus orienterede om, at der har været afholdt to kurser med konsulenten Ditte, og at der om 14 
dage afholdes endnu et kursus med forpagter Daniel. Der er en planlagt workshop den 14. august, 
hvor personale, forpagter og bestyrelse deltager.  

Borgerforeningen (BFST) arbejder allerede med flere aspekter af ESG, men flere tiltag er under 
udvikling. Formålet med workshoppen er at samle idéer fra alle, der kender huset. Nadja har i dag 
haft et to timers møde med Ditte. 

Lydanlæg 
Det nye lydanlæg er indkøbt og opbevaret i salen. Det gamle anlæg er solgt til Harders for 200.000 
kr. plus moms, hvilket vurderes som tilfredsstillende. Det nye anlæg vil blive installeret ved lejlig-
hed, da Ricko er på barsel.  

6) Visionsprocessen 

Orientering om igangsatte tiltag 

Claus orienterede om de tiltag, der er igangsat efter sidste workshop. Det er besluttet at afholde 

flere foredragsaftener med et bredere indhold – ikke ren underholdning, men arrangementer, der 

appellerer bredere. Der er afsat 100.000 kr. til dette, med planlagte to foredrag i foråret og i efter-

året. 

Derudover er der etableret et samarbejde med Børns Vilkår, som betyder, at familier uden øko-
nomiske muligheder kan få billetter formidlet til BFST-arrangementer. BFST stiller et antal billetter 
til rådighed, som Børns Vilkårs lokale afdeling står for at fordele efter en udvælgelsesproces. 



 
 

Claus fortalte også om projektet "Studieklubben", et studiemiljø for studerende fra bl.a. UCL, 
Simac, Svendborg Gymnasium, SESG, AOF og skoler i Oure. Projektet sker i samarbejde med kom-
munen, erhvervslivet og undervisningsinstitutionerne. Formålet er at gøre Svendborg til Danmarks 
bedste studieby med bl.a. rabatterede billetter til studerende, en studiestartsfestival – Sydfyns 
største fredagsbar. 

Projektet involverer mange lokale aktører såsom restauranter, spillesteder, museer og caféer, 
samt erhvervslivet, som kan knyttes til fx praktikpladser via en app. Et sekretariat, som skal styre 
projektet, vil blive placeret på Harders. 

Studieklubben søger 750.000 kr. i støtte fra kommunen til projektet. Samlede udgifter forventes at 
være ca. 1.000.000 kr., inkl. festival, sekretariat, markedsføring og studietilbud. Finansiering skal 
også komme fra erhvervsliv, uddannelsesinstitutioner, fonde og egenindtægter. 

Snak om videre opfølgning i forbindelse med visionsprocessen 
I drøftelsen om opfølgning ønskede Thomas Buch, at der laves en arbejdsskabelon, der systema-
tisk samler igangsatte initiativer med oplysninger om idé, handling, tidshorisont og ansvarlig per-
son. Formålet er at sikre struktur og værdi i hele visionsprocessen. Claus og personalet blev opfor-
dret til at udarbejde disse oversigter. 

 

7) Evt. 

Christian tiltrådte mødet lidt senere og ønskede en kort orientering om status på Ballettetatret. 

Thomas Buch gav en opsummering af de tidligere drøftelser og nævnte, at Thomas Cleve kan bi-

drage med værdifulde input, som vi gerne vil trække på fremadrettet. 

Thomas Buch understregede desuden vigtigheden af altid at modtage budgetter og regnskaber 
inden møderne, så der er mulighed for at forberede sig grundigt. 


